



Baleares, D. Pablo Gonzalez del Corral, que ha tenido la desgracia de ver morir a su único hijo, recibió anoche un sentido pésame que, por tan irrecuperable pérdida, le envió S. M. la reina regente.

Dice un colega que el señor ministro de Gracia y Justicia acepta, para casos de terminados, la fijación de dietas para los jurados.

Ayer se celebró en Santaner la elección de un senador obteniendo los sufragios el Sr. Martínez Zorrilla.

En Valencia es cada día mayor la falta de seguridad. El gobernador de la provincia, merced a su celo y energía, había logrado que en el caso de la población disminuyeran mucho los atentados; pero ahora tiene ya en el campo una partida de vobos que recientemente detuvieron a tres cazadores en el término de Buñol. Por las preguntas que hicieron a aquellos se vino en conocimiento de que el golpe iba dirigido contra otros sujetos que también habían salido algún día de caza, pero a los cuales, por lo visto, no encontraron los bandidos.

Dicen de Vitoria que han tomado gran incremento los trabajos del ferrocarril de Durango a Elgoibar, habiéndose aumentado mucho las cuadrillas de trabajadores. El túnel entre Zaldívar y Eibar está a punto de terminarse, así como el magnífico puente de Malgasa, y pronto comenzará la colocación de rails con confianza en que en todo el mes de junio recorrerá la locomotora todo aquel trayecto.

Ha oído decir El Resumen que un popular diario de la mañana cambiará en breve de empresa, aunque no de tendencias políticas, y modificará su redacción.

La prensa de París da cuenta de un incendio verdaderamente original ocurrido en dicha capital el viernes último. Un enorme carro de mudanzas comenzó a echar humo en la avenida del Maine, y poco después, se vió arder el lujoso mobiliario que conducía.

El servicio de incendio se organizó como para atacar una casa incendiada; solo que los caballos espantados pasearon el incendio a la carrera durante algunos minutos.

Las pérdidas ascendieron a unos 4000 francos, y crese que habrá litigio entre el dueño de los muebles y la empresa de mudanzas, que ajustó el seguro, pero que dice no acostumbra a asegurar contra esa clase de siniestros.

Reclamado por el fiscal de la Audiencia de esta corte, ha sido conducido desde San Sebastián a Madrid el ex-coronel D. José Eloya.

Dicho señor fué trasladado desde el gobierno civil a la Cárcel Modelo, a disposición de la referida autoridad.

Creese en Bilbao que mañana ó pasado se pondrá a fote el vapor Rivas.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 10,9 grados; la mínima de 0,7 bajo cero.

En provincias, a las nueve de la mañana, la máxima fué de 10,9 grados en Málaga; y la mínima, 1 bajo cero en Alhacete.

El día de hoy en Madrid ha sido agradable y despejado.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba: 1 grado sobre cero a las siete de la mañana; 7 a las doce del día y 6 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 20. Los periódicos húngaros publican en exten-

so el importante discurso pronunciado por el Sr. Tirza, presidente del consejo de ministros de Hungría.

Hablando de los créditos destinados a la defensa del país, dijo que consideraba la unanimidad de la Cámara como una prueba de patriotismo y de tanto: cualidades sin las que no puede haber ninguna nación libre.

Insistió en declarar que Austria-Hungría deseaba la paz; pero añadió: «Si nos vemos obligados a hacer la guerra estaremos en estado de proteger de una manera decisiva los intereses de la monarquía.»

Las oposiciones habían declarado previamente que en vista de la gravedad de la situación europea, estaban dispuestos a hacer toda clase de sacrificios y votar cuantos recursos sean necesarios para poner a cubierto los intereses de la monarquía austro-húngara.

Paris, 21. En las segundas elecciones verificadas ayer en el departamento del Aube, para cubrir una vacante en la Cámara de diputados, resultó elegido por 29000 votos el candidato radical Charomat contra el oportunista Conturat que obtuvo 22000.

Algunos periódicos de esta mañana hablando del resultado de la última misión del señor Feraud, ministro de Francia en Tanager, declaran terminantemente que el acuerdo franco-marroquí, no trata en manera alguna de la rectificación de la frontera.

Añaden que se refiere solo a medidas encaminadas a la represión del bandolerismo en la frontera argelino-marroquí.

Telegramas de Sofía recibidos esta mañana indican que la regencia búlgara trata de convocar a Alejandro de Battemberg.

Esta noticia ha producido cierta sensación, pues la reelección del príncipe Alejandro traerá consigo la inmediata intervención militar de Rusia en Bulgaria.

La Gaceta de hoy publica el escalafon provisional del personal de la inspección administrativa y mercantil de ferrocarriles, señalando el plazo de 30 días, contados desde la fecha de la publicación, para que los interesados puedan formular las reclamaciones que a sus derechos con vengan.

De los periódicos de hoy de la mañana: El Liberal se ocupa de la crisis económica que atraviesa la industria catalana y presagia para muy en breve una suspensión de trabajo en las fábricas.

El Globo se lamenta de que con el mayor sigilo se instruya un expediente para deducir responsabilidades contra los delegados de la autoridad que no impidieron ciertas manifestaciones oratorias hechas en los banquetes celebrados para conmemorar el aniversario de la proclamación de la República.

El Imparcial cree que las vacaciones de Carnaval favorecerán el que se calme la excitación que supone existe entre los ministeriales; por más que añade que, a juicio de algunos políticos, no han de pasar muchos días sin que se haga evidente la diferencia de criterio que en determinados proyectos separa a los elementos de la mayoría.

La Opinión defiende con grande energía la resolución adoptada por el gobierno al prohibir la representación de La piedad de una reina.

«Haya ó no haya, dice, leyes adecuadas para impedir la representación de aquel episodio histórico en la escena—y es evidente que si las hay—por empacho de legalidad nadie puede consentir el desprestigio de o que es respetable y sagrado dentro del régimen monárquico.»

Podrán obedecer las disposiciones adoptadas por el gobernador de Madrid en este asunto, a un espíritu preventivo mejor que represivo; pero ello es que existen en las leyes vigentes y que no cabe vacilación de ningún género en la oportunidad y en la justicia de aplicarlas.

Se espera en Barcelona una fragata de guerra francesa; escuela de guardias marinas.

Los reformistas declaran que no es eter-

to que haya diferencias en su partido con respecto al juicio que les ha merecido la prohibición de representar el drama del Sr. Zapata.

Segun anuncia un colega, existe el pensamiento de ensanche de la plaza de Jesús para unir la Carrera de San Jerónimo y ensanchar la prolongación de la calle de Cervantes hasta el Prado.

Una comisión del Ayuntamiento de Málaga, presidida por el Sr. Sanchez Pastor, ha puesto en manos del dignísimo gobernador de aquella provincia, Sr. Larroca, las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica, con que el Sr. Larroca acababa de ser agraciado, y que el Ayuntamiento de Málaga acordó unánimemente regalarle, en una de sus últimas sesiones.

Han fallecido: En Valladolid, la señora de D. José Pastors Berben.

En Lugo, el ex-alcalde D. Juan Soler y Mata.

En Murcia, doña Dolores Gonzalez Zamorano, viuda de Alcázar.

En Santiago, D. Antonio García Sanchez.

En Valencia, la señorita doña Teresa Amat y Funo.

En Soría, D. Pedro Gonzalez Lopez Montenegro.

En Ronda, la señora doña María Josefa Perez de Guzman de Gonzalez Canal.

Dice El Correo Mercantil de Málaga: «Segun hemos oido decir, hace muy pocas noches se han resucitado en un círculo político de carácter privado, pero muy conocido é influyente, las muertas y enterradas prácticas inquisitoriales, quemando el retrato de un jefe local de partido, á causa de disgustos y desavenencias engendradas por la política.»

El extracto oficial consigna en los siguientes términos la pregunta formulada por el diputado de la minoría conservadora Sr. Lastres, con motivo de lo acaecido en el Palacio de Justicia:

«He pedido la palabra para dirigir un ruego al señor ministro de Gracia y Justicia, y hacerle una pregunta, como me consta que el Sr. Alonso Martínez no puede venir a esta Cámara, porque atenciones urgentes le retienen en el Senado, yo suplico a los señores ministros que están presentes y a la mesa, tengan la bondad de comunicarme mi ruego, y para fundamentarlo consignaré algún antecedente que considero preciso.»

Todo el mundo sabe que en el Palacio de Justicia existe un salon destinado al Colegio de procuradores, al cual acuden, de dos a tres de la tarde, todos los que desempeñan este cargo en Madrid, para oír las notificaciones que se les hacen; todo el mundo sabe que es un derecho indiscutible de los litigantes y de los abogados, acudir á ese salon donde van los procuradores para enterarse de sus asuntos y comunicarle las instrucciones que tengan por conveniente; pues ha ocurrido hoy mismo que varios letrados y uno de ellos yo hemos ido á entrar en ese salon para dar las instrucciones que teniamos por conveniente á los procuradores, y se nos ha negado la entrada diciendo: el decano del Colegio Sr. Arana y Morayta que omi la órdenes superiores. Como en la frase genérica de superiores, la superioridad podía llegar hasta el ministro, deseo saber si esa orden ha emanado del ministerio de Gracia y Justicia, en qué se apoya y qué precepto legal la sostiene, y si está orden se refiere á todos los tribunales de la nación ó si solo á la Audiencia de Madrid y con la contestación que se sirva darme el señor ministro de Gracia y Justicia, me reservo volver á tratar del asunto.»

Hoy recibimos las siguientes noticias agrícolas y comerciales:

En Tarragona la gran escasez de ordenes de embarque para los mercados extranjeros, ha producido mucha paralización en las compras y un pequeño descenso en los precios.

Se han recibido algunos encargos de trigo, cebada, azúfre, espíritu, bacaló y otros artículos para atender á las necesidades del mercado.

En Salamanca, trigo bueno de 46 á 41 rs. fanega.

—En Ciudad-Real muchos frios. Candeal á 40 rs.

—En Alcázar se van animando los negocios en el vino.

—En Almodóvar, candeal á 42.

—En Daimiel, vino tinto de 11 á 12 rs.

—En Reinaosa mejoran los precios del ganado vacuno.

—En Málaga sigue pagándose la almendra á 140 rs. arroba.

El ministro de Estado ha puesto hoy á la firma de S. M. la reina entre otros decretos, uno concediendo la gran cruz de Carlos III al ministro de Negocios extranjeros de Portugal, Sr. Barros Gomez.

El ministro de Gracia y Justicia ha despachado hoy con S. M. la reina una combinación de magistrados.

Ha sido nombrado administrador de contribuciones y rentas de Badajoz D. Venancio Posada.

Viajeros llegados á Orán en el vapor Oasis, que salió de Marsella el miércoles 8 del actual, aseguran que en las primeras horas de la noche el buque se vió envuelto en una verdadera tempestad de nieve; en las vergas se amontonaba en términos que el balanceo del barco ocasionaba el desprendimiento de grandes masas, cuyo peso era tal, que una de aquellas rompió una de las claraboyas de la cámara de segunda.

La nevada duró aun todo el día siguiente, juéves, y parte de la noche; y cuando el vapor se encontró á la altura de las Baleares, la nieve se convirtió en agua, que caía á torrentes.

Nuestro correspondal de Aranjuez nos envía, con fecha 18, las siguientes noticias:

«S. M. la reina regente, que en todas partes y ocasiones se halla siempre propicia y dispuesta á socorrer al verdaderamente necesitado, ejerció tan piadosa obra de caridad en este real sitio, con motivo de su venida el día 29 de enero ordenando que, como humilde recuerdo de su visita, se repartieran entre las familias más menesterosas 1000 pesetas, cuya honrosa misión fué encomendada al digno administrador patrimonial D. Miguel Trillo; y deseando éste que al acto presidiera la justicia y equidad posibles, se puso de acuerdo con los señores presidente del Ayuntamiento, curas párros y otras personas respetables que por sus cargos conocen las verdaderas necesidades del vecindario, y de este modo han contribuido todos á la mejor distribución de la expresada cantidad, habiendo sido socorridos en el día de hoy muchos pobres que se encuentran en una situación por todos conceptos angustiosa, los cuales, al recibir en metálico la limosna que les ha correspondido, manifiestan, visiblemente afectados, su profundo agradecimiento á su bienhechora, á la par que dirigen humildes súplicas al Todopoderoso en demanda de salud y larga vida para toda la real familia.»

«El ilustrado clero de esta población está recogiendo entre sus feligreses millares de firmas para unirlas á la razonada exposición que, por la persona debidamente autorizada, se ha de elevar á Su Santidad, con el santo fin de que vuelva á ser fiesta de precepto el día de San José.»

«La salud pública, inmejorable justificada plenamente por el gran número de nacimientos y escaso de defunciones, que hasta la fecha van registrados en el presente mes.—S. L.»

Anteayer fué notificado el fallo de muerte á los reos sentenciados en la célebre causa de Urioste, que acaba de verse en la Audiencia de Bilbao.

El infuasto fallo les fué notificado sucesivamente á Manuel Perez, Pedro Lacalle, Miguel Aguirre y Bernardo Funes.

Ninguno de ellos ha manifestado turbación ni abatimiento.

Todos han preguntado con interés cuánto tiempo podrá tardar la tramitación del recurso que ha de interponerse, y han firmado con pulso seguro y sereno su sentencia de muerte.

Los cuatro son autores del asesinato cometido en la persona del Sr. D. Mateo Salcedo.

La notable Sociedad de Conciertos de Madrid continúa con gran asiduidad y esmerado trabajo la dirección del maestro Sr. Breton, en ensayos de las obras de su repertorio, que ha de ejecutar en los próximos conciertos del teatro del Príncipe. Entre estas partituras merece especial mención la sinfonia «Landliche Hochzeit» (La boda de Aldea), de Golmark, que ya tiene dominado por completo, y la cual es una obra muy característica y de mayor mérito y extensión que lo general de las sinfonías. Está dividida en diferentes tiempos, mostrándose el autor ternísimo poeta en algunos, como el de «En el jardín», y energético y varonil en otros, como en la «danza del final».

Las variaciones del primer tiempo son de un efecto admirable y estamos seguros de que tan grandiosa y notable obra merecerá unánime aplauso.

Por servicios prestados al Estado, y á propuesta del señor ministro de Fomento, ha sido nombrado caballero de la órde de Carlos III, el jóven abogado del colegio de Córdoba, D. Toribio Herrero Lopez.

Hoy recibimos por la vía de los Estados Unidos, las siguientes noticias de la isla de Cuba:

La Vox de Cuba dice: «Una respetable casa de comercio de esta capital ha recibido, en la tarde de hoy, un telegrama procedente de Valparaiso, en el cual se le comunica haberse cerrado el puerto de Panamá para todas las procedencias de la América del Sur, á consecuencia del considerable desarrollo que allí ha tomado la terrible enfermedad epidémica conocida con el nombre de cólera morbo asiático.»

En virtud de noticia tan trascendental, llamamos seriamente la atención de la junta superior de Sanidad de esta isla, para que inmediatamente se dignen tomar todas las medidas oportunas que eviten la introducción en esta Antilla de aquella enfermedad espantosa, cuyos estragos son conocidos ó presencios de todo el mundo.

Se ha alzado el cajero del Banco Industrial de la Habana, dejando un desfale de 24487 pesos oro y 7719 billetes. Esta cantidad es insignificante y en nada influirá en la marcha de la institución.

Segun noticias de un colega á la policía de la Habana ha intentado pensarse en movimiento, con objeto sin duda de evidenciarla, sabe Dios con qué fin.

Es el caso que á varios funcionarios se les presentó un confidente anunciando que debía llegar á las cercanías de la ciudad la partida de Matagás, pero debido al tacto de dichos funcionarios, y á pesar de revestir la confidencia la mayor seriedad, no se logró el intento.

Se halla en vías de ser un hecho el proyecto del Ayuntamiento de la Habana para el establecimiento de una casa de socorro, donde puedan ser asistidos y curados de primera intención los heridos, mientras se dispone su pase al hospital, caso que las circunstancias del herido lo exijan.»

Dice El Imparcial de Matanzas: «Fue un nos han manifestado personas procedentes de Sagua, que nos merecen entero crédito, en la mañana del sábado último fué asesinado en el término de Rancho el propietario D. Francisco de la Torre y Alvarez al cruzar á caballo por una vereda de los montes del ingenio Esperanza, recibiendo por la espalda un balazo de carabina que le atravesó el pecho, cayendo muerto de su cabalgadura con un revolver en la mano, del que sin duda intentó hacer uso para defenderse.»

Se ignora cuál sea el autor de este atentado.»

«En el vapor Cienfuegos ha salido para Méjico Sarah B. hardt.»

«Ha salido La Vox de Cuba por autorizado conducto que están ultimándose en el ministerio de Ultramar los trabajos relativos al arreglo definitivo y recozida de los billetes del Banco Español de la Habana, emitidos por cuenta del Tesoro.»

Leemos en Las Novedades de Nueva York, correspondiente al 3 del actual:

«A la hora de entrar en prensa este número recibimos la noticia de un terrible accidente: el tren espreso de Boston á Montreal se precipitó desde un puente á un barranco, cerca de Woodstock, prendiéndose fuego á los coches. Resultaron muertas de heridas y quemaduras 40 personas, entre ellas Mr. Frank Wesson, socio de la famosa fábrica de armas Smith y Wesson, de Springfield.»

plió el doctor á quien extrañaba aquel comienzo.—Os ruego tengáis la bondad de precisar el asunto.

—Soy la condesa de Roger, doctor. Abandoné Francia hace algunos años, pero he vuelto hace tres meses para liquidar una herencia de varios millones; os digo todo esto, para que el asunto que me trae á vuestra casa, no pueda extrañaros y para que no dudéis que obro con conocimiento de causa.

—Señora condesa, es suficiente veros y oiros hablar de ese modo, para que nadie pueda pensar lo contrario.

—Quiero mucho á esta comarca, y, como en todas partes hay miserias, y, generalmente, las más espantosas son las más ignoradas, quiero, por vos mismo, aliviar algunas, ya que vuestra profesion os abre todas las puertas y os deja conocer y penetrar los más intrínsecos secretos.

Y mientras se espesaba en esta forma, la señora de Roger habia sacado, de una bolsita de cuero que llevaba en la mano, un paquete envuelto en un periódico y atado por una cinta.

Desató ésta y desenvolvió el paquete.

—Aquí hay cien mil francos,—continuó, sacando del paquete diez fajos de billetes de 5 mil francos, y arrojándolos en la mesa.

Leonard la escuchó con mucha calma; pero sin poder contener su sorpresa, repitió: —¿Cien mil francos, condesa!

—No es suficiente!—replicó la señora de Roger.

—Si no se tratara de los pobres, os diría que era demasiado.

—Vais á ver como no, doctor. Deseo que esta cantidad la coloqueis, y os dejo el cuidado de hacerlo con seguridades y de modo que logreis la mayor renta posible. Respecto á estas, las distribuireis como os plazca, sin recibo de ninguna especie, segun vuestra conciencia y caridad. ¿Aceptáis esta misión?

—De todo corazón, señora,—dijo Leonard,—que estoy seguro de cumplirla de un modo irreprochable, y será para mí el manantial constante de los más tranquilos gozos de la vida, resumido en este principio evangélico, tan dulce y agradable: «Haced el bien.»

—Gracias,—contestó con viveza la señora de Roger, tendiendo su mano al doctor.—Sois un hombre excelente, y ya no puedo dudar de la veracidad de los informes que me dieron, cuando, al anunciar lo que deseaba hacer por los pobres del Oise, dije que me interesaría la persona á quien me habia de dirigir para regarla me secundara.

—Basta de elogios, señora condesa: otros muchos pudieran aceptar tan honrosa misión y cumplir segun vuestros deseos; pero permitidme que os lo diga: por qué no os encargáis vos misma, de repartir vuestras generosas limosnas? vuestra caritativa acción encontraría bendiciones y alabanzas, entre los pobres que os designara.

—No puede ser. Esta noche estaré en París mañana saldré de allí para abandonar el fin de Francia, á donde acaso no volveré jamás.

—En ese caso, dignaos decirme el sitio donde debo dirigiros las cuentas de mi gestión.

—¡Oh! no pido ninguna, caballero, ni deseo recibirlas; sé que mi dinero queda bien colocado; estoy segura de su buen empleo, y una vez fuera de vuestra casa, no volveré á pensar en ello.

—Sin embargo, señora.

—Os ruego que respetéis mi voluntad; vuestra insistencia será inútil.

—Permitidme...

—No escuchó una palabra más,—interrumpió la señora de Roger, levantándose.

—Señora, no me abandonéis sin que antes os haya hecho un recibo en el que expresaré el empleo que pienso dar á vuestro dinero.

—¡Para qué, si yo no os lo pido, doctor?

—Pero, en último resultado, puedo morirme,—replicó Leonard, sonriendo.

—¿No tenéis herederos?—le dijo la condesa con el mismo tono.

—Sí, Sabino, mi hijo adoptivo y á quien dejaré mi clientela.

—¿Dudáis acaso de su probidad?

—Tengo tanta confianza en él como en mí.

—Entonces será suficiente que le entereis de lo que ha pasado entre nosotros, y siendo médico, continuará vuestra comenzada obra; de modo que al terminar mi último sueldo, me llevaré la certeza de que algunos infortunados podrán, gracias á mí y á vos, aligerar un tanto sus penas.

—Sois la más confiada y generosa de las mujeres, señora, y vuestros caritativos sentimientos unidos á la grandeza de vuestra conducta, me inspiran profunda admiración; yo os agradezco con toda mi alma, el honor que os dignais hacerme no exigiendo de mí ninguna garantía, pero yo no puedo permitir que así suceda.

Y, notando que la condesa fijaba los ojos en él con tenaz persistencia:

—¿Qué tenéis, señora?—añadió Leonard, cambiando de tono.

—Me parece que vuestra voz no me es desconocida; acaba de resucitar en mí un año recuerdo, que nunca desapareció por completo de mi memoria, pues atañe al acontecimiento más grave de mi vida, doctor.

—Debeis estar equivocada, sin duda.

—Es probable.

Y tras cortos instantes de visible vacilación, le dijo:

—Voy á pedir os un favor, señor Leonard.

—¿Cuál, señora?

—Que tengáis á bien darme algunas noticias acerca de vuestro origen, si no tenéis inconveniente.

—Ninguno, señora. Soy hijo de un abogado de Senlis, he estado viajando después de un incidente de mi vida que á nadie más que á mí puede interesar, y desde hace más de veinte años vivo en Mortefontaine donde ejerzo mi profesion.

Apenas el doctor habia comenzado su relato la condesa se estremeció, pero Leonard no le habia notado, pues no podía dar importancia á sus palabras.

Y, como la señora de Roger, que habia bajado los ojos, se miraba á sí misma.

—¿Tenia razon al decir que os equivocabais, señora?—la preguntó.

—La condesa disimuló su larga duda, limpiándose el rostro con un pañuelo de encaje, como si el calor la sofocara; por fin respondió: —En efecto, doctor.

Y volviendo á levantarse.

—Adios,—añadió.

—Dispensadme, señora,—repuso el médico,—pero, como ya he tenido el honor de decirlo, me es imposible aceptar vuestra manda sin hacerlo constar en regla, y vuelvo á insistir en que admitáis el recibo que voy á haceros.

Y Leonard, sentándose á su mesa de despacho, iba á tomar una pluma cuando la señora de Roger replicó con dulce tono de ironía.

—No puedo rehusaroslo, señor Leonard, pero romperé vuestro recibo á la puerta de vuestra casa, y encontrarán los indescifrables pedazos en el camino.

Al oír estas palabras, el doctor Leonard se levantó y por la ventana, á la sazón abierta, gritó:

—¡Joaquín... ¡Chautard...!

—¿Qué haceis, caballero?—le preguntó la condesa.

—Vais á saberlo, señora.

Joaquín apareció en el jardín.

—Entra,—le dijo el doctor.

El jardinero obedeció, y en el momento de bajar al llamamiento de su amo desde el cuarto que ocupaba en el piso segundo, se colocó detrás de Joaquín.

—Entra, entra,—les dijo el doctor.

Y dirigiéndose á la señora de Roger: —Señora condesa,—continuó,—aquí están Joaquín, mi jardinero, y Juan Chautard, mi cocher; dos buenos muchachos á quienes me felicito de poder decir lo que desde hoy os deberán los pobres.

Y dirigiéndose á sus criados, Leonard pronunció:

—Amigos míos, la señora condesa acaba de entregarme cien mil francos para que yo los coloque, consignando la renta á aliviar las miserias que vayamos descubriendo en adelante. Como esta señora no ha querido aceptar un recibo de la considerable suma que, gracias á su generosidad, consagra á tan buena obra, no he querido recibirla sin que estuvierais delante.

Y al decir estas palabras, Leonard cogió los billetes de banco y contó los fajos:

—Uno, dos, tres, cuatro, cinco, seis, siete, ocho, nueve, diez: á diez billetes cada uno,—continuó,—son cien mil francos. Ya lo veis... ahora, seguidme.

Y con el dinero en la mano, Leonard abrió la puerta del saloncillo y penetró en su gabinete, donde estaba el cofre de hierro, que abrió con una llave que acababa de sacar del bolsillo, y cerró cuidadosamente, delante de Joaquín y Chautard, la suma que le habia dado la señora de Roger.

—Si yo muero antes de que Sabino vaya á París á colocar este dinero,—añadió el doctor, riendo,—¿retiréis lo que hay que hacer. Ahora nada más retiraros, no es necesario.

Durante este incidente Joaquín no hizo movimiento alguno.

Al saber que aquella señora daba cien mil francos para los pobres, la dirigió una sonrisa de respetuosa admiración.

En cuanto á Chautard, un ramalazo de sangre enrojeció un segundo su amarillento rostro, y, segun su costumbre, un hau gutural escapó de sus pálidos labios.

La señora de Roger, presa por algunos instantes de profunda meditación, no reparó en el gruñido del idiota, y bajo el tupido velo que ocultaba la parte superior de su rostro, envió á Leonard con perceptor mirada.

Joaquín y Chautard salieron por la cocina, y Leonard volvió al lado de la condesa.

—Ahora, señora,—le dijo el doctor con alegre tono,—mi conciencia está tranquila y sólo me resta daros las gracias en nombre de los que os bendecirán por el bien que hoy os dignais hacerles.

—No creo haber hecho nada de particular, doctor, y me parece que exajeráis demasiado mis méritos.

—Dispensadme que no sea de vuestro parecer, señora; la caridad, que indudablemente es la virtud más dulce, no la practican siempre quienes habiendo obtenido los favores de la fortuna, podían fácilmente experimentar la satisfacción de ejercerla, y no podeis ignorar que el modo que hoy tenéis de hacerlo es una excepción que os honra.

—Os lo suplico, no hablemos más de esto. Quiero á Francia y particularmente á esta comarca, hé aquí el secreto de mi conducta, y, si con la fortuna que poseo, no hubiera destinado una pequeña parte á remediar las desgracias, me consideraría indigna.

Y mientras hablaban así llegaron á la puerta del jardín.

—Adios, caballero,—dijo la señora de Roger.

—Adios, señora,—pero dejadme la esperanza de que recibiré noticias vuestras, y desearia que así fuese, pues me regocijaría ponerlos al corriente del modo que yo cumpliré la misión de confianza que os habeis dignado encargarme.

—Noticias mías...—repitió la condesa.

Al incendio que anoche tuvo lugar en una tienda de objetos de escritorio de la calle de la Luna, núm. 12, acudido a los pocos momentos el teniente alcalde Sr. Lara...

Las dos listas de personas distinguidas que recientemente han ingresado como socios en la «Unión Ibero-Americana» y que a su tiempo hemos publicado...

La sesión celebrada ayer por la sociedad Juventud Iberica, ha sido importante por sus acuerdos. En ella se nombró una comisión permanente de Memorias y otra que en breve una función brillante a beneficio de la sociedad...

Heimos tenido ocasión de ver en la secretaría del municipio el plano de la casa ayuntamiento, que han formado los arquitectos del mismo Sres. Dominguez y Salaverri. Es un edificio que de llevarse a término pondría a Madrid en condiciones de no tener que envidiar a ninguna gran capital en cuanto a la instalación de sus edificios.

La Liberté de Paris declara contestando al Standard de Londres, que Francia y Alemania marchan perfectamente de acuerdo en las cuestiones de Oriente, no siendo ciertas las complicaciones que este periódico supone pudiesen ocurrir entre las dos potencias a propósito de esta cuestión.

ASILOS DE SAN LUIS Y STA. CRISTINA HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

La noche del 20 de febrero se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo de las Peñuelas, a 49 hombres y 18 mujeres y 6 niños, Total, 70.

La suscripción para la creación y sostenimiento de los ASILOS de la Hospitalidad de la noche, en la parte Norte y Sur, ha producido hasta hoy las cantidades siguientes:

Table with 3 columns: Name, Amount, Total. Includes D. Gregorio Pané, Sr. doctor Osio, Sr. Salvador Tavira y Acosta, Sr. marqués del Arco, D. J. G.

El atrezista de teatros D. Francisco Bueno, que ya otras veces se ha distinguido por sus actos de caridad, ha renunciado a lo que le correspondía en la función dada en el teatro Real a beneficio de los asilos de San Luis y Santa Cristina...

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La Agencia Fabra nos transmite hoy los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 21.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 62-68. Después, 62-80 y 62-62.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 62 00.

La salida de este puerto para el de Port-Saï el vapor correo de la compañía Trasatlántica isla de Mindanao.

En vista de la situación de Europa y ante el temor de guerras marítimas, las compañías de seguros americanas han acordado recargar las tarifas de seguros sobre buques y cargamentos.

Los despachos de Irlanda dicen que aumentan considerablemente la agitación en toda aquella isla.

Añaden que para el martes próximo se temen grandes desórdenes con motivo de los embargos anunciados contra muchos colonos que se niegan al pago de los arriendos.

El Sr. Saumagué consul de Francia en Massana ha pedido licencia, fundándose en el mal estado de su salud.

Se añade que abandonará en breve aquella ciudad y que no será reemplazado durante algún tiempo.

Los oficios dicen que el Sr. Saumagué había recibido órdenes terminantes de París de facilitar el establecimiento de los italianos en Massana, y que son infundados todos los rumores que han circulado en sentido contrario.

Conforme se había anunciado, ayer se dio una representación de gala en honor del almirante y oficiales de la escuadra española en el teatro de San Carlos de esta ciudad.

Un público distinguido ocupaba todas las localidades. En uno de los intermedios la orquesta tocó la marcha real española y el himno italiano, que fueron saludados con entusiásticos aplausos.

Los marinos españoles se muestran muy satisfechos de la cordial y sinuosa acogida que encuentran en esta ciudad, muy animada estos días con motivo de las fiestas del carnaval.

En Sicilia se preparan también festejos para honrar a la escuadra española, que es esperada en aquella isla a fines de semana.

Un telegrama de la frontera de Alemania, hablando de las elecciones del Parlamento que se están verificando hoy, dice, que según todas las apariencias, el príncipe de Bismarck alcanzará una victoria completa.

Se añade que los electores alemanes se declararán favorables al septenario, no por convicción, sino forzados y cohibidos por la omnipotencia gubernativa.

En estas condiciones, dice una hoja oficial francesa, se puede prever, sin temor de equivocarse, que después de la muerte del emperador Guillermo se producirá una reacción terrible al otro lado de los Vosgos, que pondrá en peligro la unidad alemana, pues no se juega impunemente con los intereses de una nación ni se le oprime en su libertad sin preparar el terreno a la revolución.

Los periódicos ministeriales alemanes aseguran, sin embargo, que la opinión pública de Alemania, es cada día más favorable al gran canicler, y que hay completa libertad electoral.

La Ilustración Alemana publica en su último número dos magníficos artículos biográficos de Su Santidad Leon XIII y de su secretario de Estado, el cardenal Jacobini. Acompañan dos preciosos grabados en acero de los retratos de estos dos personajes, tomados de las últimas fotografías.

Estos artículos laudatorios hacen justicia a las relevantes dotes diplomáticas que poseen los dos insignes varones. Del cardenal Jacobini, que vino a reemplazar en la secretaría de Estado a monseñor Nina, en noviembre de 1880, dice el articulista que ha alcanzado tantas victorias como derrotas sufrió su predecesor, primero en Alemania, luego en Bélgica, donde llegaron a suspenderse las relaciones diplomáticas con la Santa Sede, y luego en Francia. De los dos personajes puede decirse, con el insigne jefe del partido del centro alemán, que gozan en Europa de tal nombre como no han alcanzado sus predecesores en lo que va de siglo.

En la reunión que habrán celebrado el día 19 los delegados búlgaros con el gran visir, se asegura que la Puerta habrá hecho nuevas proposiciones para facilitar una en ligencia entre los delegados y Mr. Zankoff.

A la Gaceta de la Alemania del Norte participan desde Berlín que no debe creerse que el emperador haya pensado en dar un manifiesto a la nación, en la víspera de las elecciones, como aseguraban muchos diarios. Preguntado el canicler, si era cierta la noticia, contestó diciendo que no sería oportuna la publicación de un manifiesto en las actuales circunstancias.

Días pasados se fijaron en las calles de Lubeck (Prusia) unos carteles declarando que el emperador Guillermo había dicho no habría guerra. Algunos políticos del partido liberal nacional se dirigieron al príncipe de Bismarck para informarse de la verdad de aquella declaración, y éste les dijo: «La noticia de tal declaración por parte del emperador, es inexacta y una pura invención.»

Mañana presentará sus respetos a la Reina regente el embajador de Francia en esta corte.

La comisión de oficiales de Estado mayor del ejército español que se encuentra en Viena está siendo objeto de muchas consideraciones.

A propósito de la laboriosa crisis que está atravesando el reino de Italia, dice un telegrama de la Agencia Fabra, que las dificultades proceden principalmente de la falta de inteligencia entre los políticos de alguna importancia con los señores Depretis y Robilant.

Estos desean, contra la opinión de los primeros, que se restablezca la alianza austro-italiana.

La Opinión, dice que la crisis debiera resolverse cuanto antes, en interés de la situación internacional. Añade La Opinión que nunca, como ahora, debe formarse un gabinete fuerte que ejerza la autoridad que necesita en las actuales circunstancias.

Varios vecinos de la calle de la Luna, han firmado y enviado a nuestra redacción un escrito, lamentándose del mal servicio de incendios, que tiene Madrid.

«Añoche, añaden, estuvo expuesta a ser víctima de las llamas, la manzana desde la calle de San Roque a la de la Corredera, por causa de lo mucho que las bombas tardaron en presentarse, a pesar de existir tres depósitos en las calles inmediatas de la Flor, Madera y Olivo; y a no ser por las condiciones especiales de la casa núm. 10, donde el fuego se había declarado, y por las acertadas disposiciones del teniente alcalde Sr. Lara, las consecuencias hubieran sido fatales.»

Llamamos la atención de la autoridad acerca de tan fundadas reclamaciones.

Hoy recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA: «Paris 20 febrero.

Acaba de entrar en la Sociedad Lingüística. Sanchez Moguel. Lo ha presentado uno de los primeros sabios de Europa, Mr. Bréal, director de la academia de Inscripciones y Bellas Letras, inspector general de Instrucción pública y profesor

de Filología comparada en el colegio de Francia.

En un trabajo tan valiente como científico, el catedrático de Madrid ha demostrado que algunos de los mayores descubrimientos en lingüística pertenecen a España, contra lo que generalmente se cree en el extranjero, sobre todo en Francia, que los atribuyen a autores franceses hasta en los libros de texto. Sus pruebas han sido tan concluyentes, tan terminantes, que abierta discusión después sobre el particular, no ha habido nadie que use la palabra en contra, siendo unánime el juicio de que el trabajo de nuestro compatriota es irrefutable, y unánime también el acuerdo de la sociedad de publicar inmediatamente en sus Memorias, que salen a luz en la Imprenta nacional y a expensas del gobierno.

«No cabe imaginar triunfo más grande! ¡Qué honra para España y para el profesorado español!—R.»

Noticias de espectáculos: La primera actriz Sra. Cirera regresará en breve a Madrid, donde descansará durante la Cuaresma, después de haber hecho dos brillantes campañas en Málaga y Granada, donde ha sido aplaudidísima y obsequada en sus beneficios con valiosos regalos.

«Pasado mañana se cantará en el teatro Real, por última vez en esta temporada, la Favorita, por Gayarre y la Pasqua.»

Los billetes se despachan ya en contaduría. Mañana se celebrará el último baile de abonados en el teatro de la Comedia, que tanto por esta circunstancia, como por la hora en que tendrá lugar, que son de nueve de la noche a tres de la madrugada, estará concurrencioso y brillante.

Han dejado de pertenecer a la compañía del teatro de Novedades la primera actriz Sra. D. Emilia Torrejón y el primer actor D. José Portes.

La aplaudida revista El cuento del año continúa representándose con gran éxito en el teatro de Variedades, repitiéndose siempre todos los números de su preciosa música.

Mañana martes tendrá lugar definitivamente en el teatro Español el estreno del drama en un acto, original de un eminente poeta, titulado El condé Lotario, cuyo papel de protagonista está a cargo del primer actor D. Antonio Vico.

La Sociedad Nilson dará bailes a beneficio de los Asilos de la Noche, el día y martes de Carnaval, el sábado y domingo de Piñata, el salón Romea, calle de la Colegiata, de tres y media de la tarde a seis de la madrugada.

Se está ensayando en el teatro y circo de Vico, una obra original de dos aplaudidos autores españoles, titulada Un rapto.

Tenemos las mejores noticias de esta ópera, que al buen gusto en la música, reúne una rica instrumentación.

En la presente semana se entregará al gobierno un proyecto de ferro-carriles perfeccionados, dedicado a S. M. la reina regente, para evitar los descarrilamientos en las curvas.

Hoy se ha visto, a puerta cerrada, la causa seguida contra el director de El Motín, D. Eribal Jo Perez Aspillaga, por injurias a la reina regente.

Parece que el representante de la ley ha solicitado se imponga al Sr. Aspillaga la pena de tres años de prisión correccional.

La situación creada con motivo de haberse prohibido la entrada en el salón de procuradores ha seguido manifestándose hoy en la misma forma que el sábado.

La junta de gobierno del colegio de procuradores se ha reunido a primera hora de la tarde, guardando reserva acerca de los acuerdos que haya podido tomar.

Se encuentra ligeramente enfermo el decano del colegio de procuradores de esta corte, Sr. Arana y Moraya.

El Sr. Abascal no ha concurrido hoy a su despacho por hallarse ligeramente indisputado.

El sábado y domingo se enterraron en los cementerios de esta corte 90 cadáveres y 7 fetos.

En breve será sustituida la farola de gas que hay colocada frente al Real Palacio, por otra de mejores condiciones.

El señor ministro de la Guerra continúa bastante delicado y molesto con la afección catarral que viene padeciendo.

Hoy ha llegado a Madrid y asistido a su despacho, el secretario de la dirección general de Infantería, brigadier D. Narciso Fuentes.

Este año se ha celebrado en Méjico, como los anteriores, el aniversario de la adopción de la Constitución federal: con tal motivo ha habido fiestas patrióticas y una gran revista de tropas.

Hoy habrán comenzado las elecciones para el Reichstag del imperio alemán. Aunque el telegrama no ha transmitido ninguna noticia, es general la opinión de la prensa berlinesa, según la cual el canicler de hierro obtendrá una mayoría considerable sobre todas las oposiciones, gracias al apoyo que le prestará la importante fracción del Centro alemán, capitaneada por el célebre Windthorst, aconsejado en este punto por las indicaciones del cardenal Jacobini en sus cartas, dirige las pocas días hace al nuncio de Su Santidad en Munich, Mons. di Pietro, y en cuyas cartas se publican se manifiestan los deseos de León XIII, porque el Centro alemán apoye en las actuales elecciones al gobierno imperial, a fin de que salga airoso en su proyecto del septenario militar.

De esta misma opinión se hace eco la Ilustración alemana llegada ayer a Ma-

drid. No dice este ilustrado órgano en la prensa lo que sucederá después; porque asegura que es una cuestión que nadie es capaz de prever.

La mesa del Senado ha llevado esta tarde a la sanción de S. M. los siguientes proyectos de ley:

«Ferro-carril de La Serena a la playa de Garrucha.

«Carretera de El Pito a Cudillero.

«Cesión a la Diputación provincial de Valencia, del jardín Real, y al Ayuntamiento de dicha capital, del ex-convento de San Agustín.

«Creación de un registro de la Propiedad en Pola de Siero.

«Ferro-carril de Pasages a Jaca.

«Carretera de Solana a Socuellamos.

«Concesión de prórroga a la sociedad de los ferro-carriles del Bajo Llobregat para consignar la fianza.

«Variando la división del distrito electoral de Aranda de Duero.

«Variando la división de los distritos electorales de Ciudad-Rodrigo y Sequeros.

«Concesión de un ferro-carril económico desde San Cebrían de Mudá a la estación de Cillamayor.

«Créditos extraordinarios de los ministerios de Estado y Fomento, este último para el establecimiento de la Escuela Politécnica.

También en Orán han conmemorado los republicanos allí emigrados el 11 de febrero, pero los brindis han sido no para enaltecer a Ruiz Zorrilla y demás jefes republicanos, sino para censurarlos.

El banquete se celebró en el café del Luxemburg. La mayoría de los comensales se declararon socialistas.

El presidente interpretó, tocando una guitarra, algunos aires nacionales, que fueron muy aplaudidos.

Cada cubierto costaba una peseta.

Segun cartas de San Petersburgo, la emperatriz de Rusia ha agradecido mucho la concesión de la banda de María Luisa, cuyas insignias examinó con interés al serle presentadas por el ministro de España en aquella corte.

La emperatriz se interesó mucho por la salud de la reina regente, del rey y de toda la familia real.

S. A. R. la infanta doña Isabel ha pasado esta tarde en coche por el Prado y la Castellana.

Esta noche asistirá al baile que ha de celebrarse en la suntuosa morada de los marqueses de Viana.

S. M. la reina y sus augustos hijos han pasado la tarde de hoy en la Casa de Campo.

Noticias de Marina: Ha sido nombrado ayudante del distrito de Adra el teniente de navío D. Francisco Perez de Grandallana.

«Se ha dispuesto que los alumnos de artillería usen las presillas hombreras.

«Se ha recomenado al capitán general de Cádiz la instalación del alumbrado eléctrico en la arraca.

«El teniente de navío de primera clase D. Pedro Valderrama, continuará de ayudante de la comandancia de Marina de Barcelona.

«Es probable que los gobiernos de España y Portugal, entablen negociaciones para adelantar al 1.º de febrero de cada año la pesca en el Miño con los artes de rasmallo y algarifes.

«El capitán de navío D. Pedro Ossa, comandante del crucero Reina Cristina, ha solicitado licencia por enfermo.

«Cuatro meritorios del Observatorio de San Fernando, han sido propuestos para el ascenso a ayudantes astronómicos.

«Es esperado en Madrid el comandante del Destructor Sr. Villamil.

«Pronto pasarán a primera situación los cruceros Colon y Ulloa y el clipper Navitius.

«La fragata Blanca antes de fondear en Villafranca ha estado dos días de arribada en las islas Hieres por causa del mal tiempo. Dicho buque permanecerá en Villafranca el tiempo preciso para remediar una ligera avería en el cilindro de proa.

En el ministerio de Fomento no existe noticia alguna acerca de que en la Universidad de Santiago se hayan verificado exámenes fuera de la época reglamentaria. Lo que sí puede suceder es que no habiendo habido tiempo material para terminar los exámenes que para los alumnos libres deben verificarse en la segunda quincena de enero, continúen, ó hayan continuado, en los primeros días del presente mes, hasta terminarlos.

En la próxima semana comenzará en el Senado la discusión del proyecto de arriendo de la venta de tabacos.

En la segunda quincena de mayo tendrán lugar, seguramente, las oposiciones a las plazas vacantes de oficiales de la Dirección de Registros de la Propiedad y del Notariado.

La situación del mercado de la Habana el día 5 del actual, era la siguiente: «En la primera mitad de la semana los tenedores se mantuvieron firmes, esperando mejores precios, y los compradores a su vez se abstuvieron de hacer ofertas, por cuya razón han sido pocas las operaciones: en la última mitad de la semana ha habido alguna más animación, si bien el mercado cerró un tanto encaimado. En los puertos de la costa Norte el mercado firme y activo.

«Oro español, de 228 1/2 a 228 3/4. Cambios firmes.»

La noticia que se ha hecho circular estos días, suponiendo que el Sr. Castelar pensaba abrir una campaña de oposición contra el gobierno, no es cierta. Los que la propagan no se han enterado de las declaraciones que los Sres. Albarzuza y Almagro han hecho recientemente en el Senado, declaraciones que mejor que ninguna otras reflejan el pensamiento y la actitud política del orador ilustre.

Los zorrillistas que fueron a Paris han conferenciado hoy nuevamente con la junta directiva de su partido sobre el asunto de la entrevista, cambiando sus impresiones y manteniendo la política votada por la Asamblea. Se ha dado cuenta de las dimisiones presentadas por los amigos del Sr. Salmeron.

El juzgado de instrucción de guardia no ha tenido que intervenir hoy en ningún suceso que merezca mención.

Se insiste en decir que alguna modificación en sentido radical hecha por la comisión del Jurado, modificación que tenemos anunciada, y que se refiere a la facultad que se concede para ser jurados sin necesidad de pagar cuota alguna de contribución, está acordada por la comisión unánimemente.

La tarde magnífica y la temperatura primaveral han echado de su casa a todo el mundo, y de las oficinas también.

Hoy ha hecho el sol más cesantes que un cambio de gobierno, porque ni uno solo de los centros políticos ha sido visitado por nadie cuya opinión mereciese tenerla en cuenta.

A las cinco de la tarde todo Madrid estaba en las máscaras.

La interpelación económica de los señores Laserna y Mompeón parece aplazada hasta la semana próxima.

Indicase para un cargo civil importante a un diputado de la mayoría que actualmente pertenece a varias comisiones.

Parece seguro que el Sr. D. Eusebio Page se presenta candidato adicto por el distrito de Sueca.

De Viena telegrafían manifestando que reina grande ansiedad en los círculos políticos, a causa de los armamentos de Montenegro, que se están llevando a cabo con gran celeridad. Es muy general allí la opinión de que las negociaciones con los delegados búlgaros no darán resultados.

El Sr. Albareda marchará a Paris a fines de mes y a Roma el Sr. Groizard pasado mañana.

Es probable que mañana se verifique Consejo de ministros, bajo la presidencia del Sr. Sagasta.

En Valle de la Serena (Badajoz) una loba atacada de hidrofobia ha herido tres hombres y varios perros y cabras. Fué muerta después de dos horas de lucha.

Esta tarde recibimos los siguientes TELEGRAMAS de nuestro servicio particular:

Paris, 21. La Bolsa ha cerrado hoy a los precios siguientes:

El 3 por 100 francés, 78-65. El 4 1/2 por 100 francés, 107-60. El exterior, 63-00. Cubas, 486. Consolidados ingleses, 100 15-16. Bolsin.—4 exterior, 62 27/32.

Berlin, 21. 4 exterior, 62-00. Londres, 21. El 4 por 100 exterior español, 62.

JIARIO DE MADRID DEL MARTES 22

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA.—La Catedral de San Pedro en Antioquia y San Pascasio, obispo. Cierrense las velaciones. Sol: sale a las 6:45 y se pone a las 5:44.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Caballero de Gracia, y concluyen los desagravios: orador, D. Víctor Viscos, y se hará procesión de reserva.

En los Servitas, id., el Sr. Yagüe. En Cañizares, el Sr. Diaz Guijarro. En Monserrat, el señor rector. En San Marcos, D. Pedro Martín. En las Catalinas, el P. Angel Venero. En la cripta de la Almudena, el señor rector, Sr. San Antonio del Prado, el Sr. Garamendi.

En Nuestra Señora de Gracia, por la noche, el Sr. Perogordo. En el Carmen siguen los desagravios; orador el Sr. Anaya.

En el Cristo de la Salud, el Sr. Pastor. En las Salesas Nuevas, D. José Montalban. En las Carboneras, el Sr. Delda. En el Cristo de San Ginés, por la noche, el Sr. Uribe.

En los Naturales estará S. D. M. manifiesto de ocho a doce. En San Ginés, de diez a seis de la tarde. En la catedral, durante las horas canónicas. La misa y oficio divino son de la Catedral de San Pedro.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés ó de la Piedad en San Millán.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

Además de las funciones de desagravio que

346 GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJA LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

«Al llegar a casa del marido, éste invita a su mujer a entrar, y la precede, penetrando en el patio interior, donde los espera el banquete nupcial. Entonces la esposa se levanta el velo y saluda a su marido; éste la devuelve el saludo; ambos se lavan las manos, el esposo en el lado septentrional y la esposa en el lado meridional del portico.

«Antes de sentarse a la mesa, la esposa hace cuatro genuflexiones, correspondiéndole al marido con dos. Comen solos, uno frente a otro, y entre tanto el padre del esposo da un gran banquete a sus deudos en una habitación vecina y la madre de la esposa otro a las mujeres convidadas.

«Tal es, en compendio, el ceremonial de los casamientos chinos, habiéndose quedado muy cortos en el artículo de las genuflexiones. En el Celeste Imperio todos profesan sumo respeto a este acto solemne de la vida humana; pero no por eso son más felices los esposos, pues rara vez sucede que personas que no se han visto antes convengan en inclinaciones, no tardando en manifestarse las enemidades de carácter. orizan de mundanos odios, mis-

putas y hasta sangrientas batallas. Salvo algunas excepciones, muy pocas, la mujer es siempre víctima.

«Después de haber desensado cuatro días en el jardín de la puerta occidental, pensamos en continuar nuestra marcha. Aun teníamos que andar 800 leguas durante la estación más calurosa del año, y dirigiéndonos siempre al Mediodía.

«Ya estaban hechos los preparativos; nuestros palanquines habían sido barnizados de nuevo, y la escolta se hallaba constituida bajo la presidencia de Lien, ó sea «Sauce Iloron.»

«Antes de dejar definitivamente la capital del Hu-pe, fuimos a saludar al gobernador de la provincia. Nos recibió con politicia. Su lenguaje y maneras no poseían esa benevolencia y afabilidad que nos indujeron a amar al venerable y escelente Pae-hing, virrey de la provincia de Szechuen.

«Id en paz,—nos dijo.

«No os levanteis,—le contestamos; y haciendo una leve inclinación con la cabeza, salimos.

«A la media hora de haber dejado la populosa ciudad de U-chang-fu, entramos en un país montuoso y rojizo, surcado en ondas sentidos por multitud de senderos. Nos pareció conocerlo: se nos figuró que, a principios de 1840, cuando atravesamos por primera vez el imperio chino, habíamos hecho furtivamente una peregrina-

ción a aquellas colinas, y este recuerdo sumió nuestra alma en una tristeza llena de encantos. Para cerciorarnos, preguntamos a uno de los palanqueros el nombre del sitio por donde íbamos, y nos contestó:

«—Jiun-chan (montaña roja).

«No nos quedó duda: este nombre se hallaba grabado profundamente en nuestra memoria.

«Anduvimos todo un día por un país dividido en barrancos y colinas. El terreno no nos pareció a propósito para el cultivo en grande escala: las aldeas son en corto número; solo se ven espardidas acá y allá algunas casas y heredades cuyos dueños, á fuerza de paciencia é industria, procuran sacar el mejor partido posible de aquel suelo infecundo.

«Antes de ponerse el sol llegamos al río Azul, atravesándolo para ir a dormir a una aldea bastante grande situada en la orilla opuesta.

«El camino que seguimos desde U-chang-fu era al Nordeste y nos alejaba de Canton; pero fué preciso esto, á fin de evitar la multitud de pequeños lagos que, obrando de otro modo, nos hubieran interceptado el paso a cada instante. Necesitábamos además tomar el camino imperial, que nos conduciría directamente hasta la capital de Kian-si.

«Hubiéramos podido embarcarnos en U-chang-fu y bajar por el río Azul hasta

el gran lago Pu-yang; pero hallándonos en la estación de las inundaciones y tempestades, la administración juzgó prudente que viajásemos por tierra.

«En la consabida aldea tuvimos mala habitación, peor cena y una espantosa cantidad de misticos. La víspera del día en que debíamos tomar el camino imperial, llegamos á eso de las doce a una ciudad de tercer orden llamada Kuang-si-hien. Se nos condujo a una casa bastante buena, y cuando ya estábamos solazándonos en un fresco jardín, a la sombra de un grupo de herm sos árboles, se nos acercó el Sauce Iloron y nos dijo:

«El encargado del establecimiento no tiene más orden que la de alojaros, sin cuidarse para nada de los víveres. Así parece que se lo ha dicho el tribunal.

«Será porque el tribunal querrá tomarse la molestia de enviarnos la comida.

«De ningún modo; se me ha asegurado que el tribunal no se mezcla en eso.

«¿Quién se mezcla, pues?

«Nadie,—respondió el Sauce Iloron, limpiándose los ojos con una tira de lienzo blanco.

«¡Nadie!—gritamos levantándonos de nuestros asientos.—Que levanten los palanqueros y que nos lleven a casa del prefecto.

«Inmediatamente nos pusimos en marcha. Habíamos dicho á los palanqueros

que entrasen desde luego en el patio interior sin pararse a la puerta. Así lo verificaron; mas el portero, á la vista de aquel modo inusitado de introducirse en el tribunal, corrió tras de nosotros preguntándonos á dónde íbamos.

«—A hablar al prefecto,—respondimos.

«—El prefecto está en sesión, y el juicio es de grande importancia.

«Creíamos que era un pretexto para impedirnos la entrada, é insistimos.

«—A lo ménos,—dijo el portero,—dádme vuestra tarjeta é ire á presentarla.

«Temiendo que el prefecto no quisiera dejarse ver, contestamos á aquel hombre que no estábamos sometidos á los ritos del imperio, y seguimos adelante, penetrando así en el patio interior que precede á la puerta del pretorio. Había mucha gente, y un empleado subalterno nos aseguró que el prefecto estaba entonces ocupado en administrar justicia. No sabíamos qué

Se celebrarán en la iglesia de Santa Catalina...

al toque de oraciones, se rezará el rosario...

AVISOS UTILES
Agoito. ¡Qué pena! ¡Convencido una vez más...

ESPECTACULOS PARA EL 22
TEATRO REAL.—Gran baile de máscaras...

ESPAÑOL.—3 1/2.—F. (20 de abono.—T. 2.º)
CIRCO DE PRICE.—4 1/2.—Artagnan.

BOLSA DE MADRID-GOTIZACION DEL 21.
ULTIMOS PRECIOS. DEL 19. DEL 21.

TOAQUIN GARCIA Y ALBERT
fallecido el día 21 de corriente.
R. I. P.

Vino de Bugeaud
TONI-NUTRITIVO
Con QUINA y CACAO, mezclados con un Vino de España...

ANTIGÜEDADES
Los Sres. Hamburguer están solamente hasta el jueves...

NO PADEZCAN TOS
Tomen las Pastillas del Dr. Andreu de Barcelona...

PERDIDA DE UN PENDIENTE
el día 20 por la tarde, de la calle de la Estrella...

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!
Elixir Dentifrico
RR. PP. BENEDICTINOS

EL SEÑOR
DON URBANO DE LA CRUZ Y SAN JIEZ
ha fallecido el día 20 de febrero de 1887...

LA SEÑORA
D.ª ELISA BARRIL DE ZARCONDEGU.
DE PARDO DE FIGUEROA

ÚLCERAS
carcerosas, herpéticas, sifilíticas y de origen quirúrgico...

Goudron Guyot
ALQUITRAN GUYOT
Elixir concentrado y desalado

EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR
DON RAMON MARIA DE ARRIOLA Y ECQUEVEL
Magistrado jubilado del Tribunal Supremo...

TERCER ANIVERSARIO.
EL SEÑOR
D. FRANCISCO JOSÉ DE LA GÁNDARA Y RODRIGUEZ

SOCIEDAD GENERAL
ANUNCIOS DE ESPAÑA
Esta Sociedad admite anuncios...

SILLAS ETERNAS
CASAS EN MADRID
Sillas de madera curada. Desengañados.

PERDIDA
Se ha extraviado un perro de raza perdiguero...

DEPÓSITO DE MUEBLES
ISABEL LA CATÓLICA.
Inmensa surtido a precios módicos...

EL HIERRO BRAVAIS

EL HIERRO BRAVAIS
Los colores pálidos, el cansancio, la debilidad...

EL HIERRO BRAVAIS

EL HIERRO BRAVAIS
NUMEROSAS IMITACIONES

LOTERIA NACIONAL
Sorteo del 21 de febrero de 1887.
Con taré de 100 pesetas el premio...

Table with columns for prize amounts (Cent., Mil., 2 mil., 3 mil., 4 mil., 5 mil., 6 mil., 7 mil., 8 mil., 9 mil., 10 mil., 12 mil., 14 mil., 16 mil., 18 mil., 20 mil., 22 mil., 24 mil., 26 mil., 28 mil., 30 mil.) and corresponding numbers.